

视频拍照 地磁感应 人工收费

智能泊车系统昨日正式启用

热点看过来

晚报讯（记者 王正 通讯员 周亚文 摄影报道）“车辆停到车位上就开始计费，等到车辆离开后我们就终止时间，工作人员会过来进行收费。今天是收费的第一天，主要是以告知为主。”昨日，本报曾多次报道的市中区智能泊车系统正式启用。早上8点多，停车位上几乎停满了车辆。由于是早高峰，多是一辆车刚从停车位上离开，另一辆车就填补进来。车辆进入后，车位上的地磁感应器会自动感应，附近的收费人员过来进行拍照后就计时了。

据了解，负责停车位收费管理的润扬停车管理有限公司此前已经对人员进行了两个多月的培训，昨日是第一天模拟收费，对人员的操作和系统的运

行，包括地磁感应、视频拍照、POS机联网等进行测试。“先期在市立医院北门和西门附近的龙庭路和龙头路进行模拟收费，收费员14位，收费停车位共65个，分布在道路两侧路沿石以下，这样做也是为了引导公共资源进行合理利用，缓解交通压力。”工作人员表示，“此次设置了6个安装视频桩及59个埋设地磁感应器的停车位，每个停车位配有1个专用编码，每个工作人员负责约20个停车位。当车辆停到停车位，带有视频桩的停车位就会拍照上传到后台，埋设地磁感应器的停车位也会上传停车时间数据，这些数据都会自动上传到系统中，系统就开始计费。车辆离开后，再抓取一张照片或者上传车辆离开时间数据，这样就计算出车辆的停放时长，工作人员就过来人工收费。后期，有视频桩的可以贴上二维码进行缴费，有地磁的停车位还是要以人工收费为主。”

在龙庭路的路边，立着一个牌子，写明了收费的时间、地点和收费的金额，普通小车的收费标准是半小时免费；超过半小时

不超过一小时，收费为3元；以后每超过半小时收费多增加一元。同时，公布了物价部门的价格举报电话。市民李先生正驾车从停车位上离开，在工作人员的POS机上，显示了他的车辆牌号、车辆停放的时间、计费金额及停车照片。“停车时长不足1小时，收费3元。”工作人员说着，使用POS机扫描李先生的微信二维码进行收费。“停车位按小时收费在济南已经不算新鲜事了，主

要是为了缓解交通压力。建议收费不要太高，让市民可以接受。”李先生说。“试运行期间主要是磨合系统，让员工和广大市民都熟悉这套收费模式。后期，我们还将会实现APP线上查看空余

停车位，自助缴费等一系列其他功能。”该项目负责人赵小伟表示，恶意逃费将被列入个人征信系统，后期市民的一些个人行为将会受到影响。



两地寻亲志愿者共同发力

异乡五十载李先生携妻女回家

晚报讯（记者 孔浩）近日，在枣庄和苏州两地寻亲志愿者的帮助下，李先生一家人在江苏苏州与亲生父母和哥哥姐姐团聚。

据介绍，我市圆梦寻亲志愿者团队日前接到苏州寻亲志愿者的求助，说是苏州的陈先生寻找1969年7月出生后，被枣庄吕庄大队一位男子收养的儿子。“当年因为家里孩子多，生活困难，陈先生在不得已的情况下，将最小的儿子送给一位前往苏

州抱养孩子的男子，从此一别五十年。如今陈先生和老伴都已九十多岁高龄，两人虽身体健康，但寻子的心情十分迫切。”该团队团长刘伟表示，因为时间久远，陈先生早已记不得养父母的姓名，只好委托苏州的寻亲志愿者们帮助寻找。我市圆梦寻亲志愿者团队接到求助后进行分析，判断这个“吕庄大队”应该在市中区。于是他们通过各种关系，辗转打听，认为村中的李先生疑似当事人。在联系上对方

后，通过DNA比对，最终确定李先生正是苏州的陈先生所要寻找的儿子。

近日，李先生带着妻子女儿等人到达苏州，还未进村，家人和苏州的寻亲志愿者早已在村口等候，并扯起条幅，燃起鞭炮，欢迎他们一家。李先生抱着亲生父母失声痛哭，50年的思念在这一刻得到了宣泄。“感谢两地寻亲志愿者的帮助，使我重新回到亲生父母的身边。”李先生说。



博物馆学拓片

18日是国际博物馆日，今年的主题为“作为文化中枢的博物馆：传统的未来”。当天，在市博物馆孔子学堂，市中区乐彩教育培训中心的学生们了解古代拓片的知识，并现场学习制作拓片。

（记者 王龙飞 摄）

盲道无法通行 专用厕所上锁
无障碍设施“障碍”多

晚报讯（记者 李佼）道路未设盲道、盲道被停车占用、专用厕所堆满杂物……这些情况给不少出行的残疾人带来烦恼。5月19日是第29个全国助残日，为的是呼吁社会各界对残疾人的关爱和帮助。然而，市中区的多数盲道太“忙”，个别地方供轮椅通行的斜坡通道直上直下，甚至有的无障碍厕所门口是台阶……由于设计不合理、管理不善，让不少的无障碍设施帮了倒忙，变成了安全上的隐患。

昨日，在市中区文化中路路北侧，几乎整条道路的盲道被停放的自行车、电动车等占领。在振兴路，自行车、电动车和机动车占道停放，有的干脆就横在盲道上；路边商家将物品直接放在盲道上；一些饭店、超市等将门前人行道、盲道划为“停车场”。而在青檀路，一些公共设施直接将盲道截断。“平时对盲道没有过多关注，现在提起来，才发觉盲道被占的情况有很多。”市民刘先生表示，盲道是盲人走路用的，占用盲道的行为是不道德的。

小李是一位盲人按摩师，外出对他来说是件麻烦事，“盲道经常被挡住，过路口不能判断是不是绿灯，所以每次上门按摩，都要家人陪着我。”“外出不敢喝水，找厕所太难。”小王患有小儿麻痹症，能自行外出的他也有烦恼，“虽然很多地方都有无障碍厕所，但常常没法使用，有的直接上锁，有的门太窄轮椅进不去，还有的成了储物间……”

“为方便盲人行走修建了盲道，为方便乘轮椅残疾人修建缘石坡道。大型公共建筑中修建方便乘轮椅残疾人和老年人从室外进入到室内的坡道，以及方便使用的无障碍设施。如果这些都得不到妥善管理，只会让无障碍设施变成‘障碍’。”市民唐先生说，希望市民从自身做起，对占用行为加以制止，让无障碍设施真正发挥作用。

小事不小